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Ερώτηση:   948/18-11-2022 

 

Σε απάντηση της υπ’αριθ. 948/18-11-2022 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η βουλευτής κα Χ. Κεφαλίδου με θέμα: «Επιτάχυνση της Διοικητικής Δικαιοσύνης με τη 

μέθοδο της “εξαφάνισης” της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας» θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα.  

Σχετικά με τις, χωρίς απολύτως καμία βάση, φήμες και ψευδείς πληροφορίες που 

διακινούνται σχετικά με το χωροταξικό των δικαστικών σχηματισμών στη χώρα,  και προκειμένου 

να αποσαφηνισθεί το εν λόγω ζήτημα σας γνωρίζουμε ότι εδώ και χρόνια υπάρχει όντως μια 

συζήτηση για την αναθεώρηση του δικαστικού χάρτη της χώρας. Αυτή η συζήτηση 

επικαιροποιήθηκε, όταν με βάση συγκεκριμένη θέση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ένα από τα 

θέματα που ετέθησαν ως προαπαιτούμενα στο Ταμείο Ανάκαμψης ήταν η αναθεώρηση του 

δικαστικού χάρτη της χώρας χωρίς, ωστόσο, αυτό να σημαίνει απαραίτητα συρρίκνωση. 

Ο δικαστικός χάρτης της χώρας έχει δύο βασικούς πυλώνες. Έχει τη Διοικητική Δικαιοσύνη 

και την Πολιτική-Ποινική Δικαιοσύνη. Είναι γεγονός ότι περίπου πριν από δύο χρόνια, με οδηγία 

της τότε Προέδρου του Συμβουλίου της Επικρατείας εδόθη εντολή σε μια ομάδα Συμβούλων 

Επικρατείας, με προϊστάμενο αυτής της ομάδος τον Αντιπρόεδρο του Συμβουλίου της Επικρατείας, 

τον κ. Πικραμμένο, να γίνει μια μελέτη σε σχέση με τα διοικητικά δικαστήρια της χώρας, 

δεδομένου ότι στην αρμοδιότητα ουσιαστικά του Συμβουλίου της Επικρατείας υπάγεται η 

διοικητική αναδιάρθρωση και βεβαίως, η αναθεώρηση του δικαστικού χάρτη της Διοικητικής 

Δικαιοσύνης. Δηλαδή, το ίδιο το Συμβούλιο της Επικρατείας, με βάση το τι ισχύει στον προσφάτως 

ψηφισθέντα ν. 4938/2022 (Α΄109) “Κώδικας Οργανισμού Δικαστηρίων και Κατάστασης 

Δικαστικών Λειτουργών & λοιπές διατάξεις”  έχει την ευθύνη της αναθεώρησης του 

συγκεκριμένου δικαστικού χάρτη της χώρας, της Διοικητικής Δικαιοσύνης. 

Λαμβάνοντας υπόψη το από 1-6-2022 πόρισμα της ομάδας εργασίας που συγκροτήθηκε με 

την υπ’ αρ. οικ. 99/24.3.2021 απόφαση της Προέδρου του Συμβουλίου της Επικρατείας 

(συμπληρώθηκε με την υπ’ αρ. οικ. 199/22.6.2021 όμοια), εκδώσαμε την υπ’ αρ. 50390/φ.363/27-

10-2022 (Υ.Ο.Δ.Δ. 1013) απόφασή μας, περί σύστασης και συγκρότησης ομάδας εργασίας με 

αντικείμενο την κατάρτιση ενός οδικού χάρτη για την ορθολογική οργάνωση των Τακτικών 

Διοικητικών Δικαστηρίων (τροποποιήθηκε με την υπ’ αρ. 54664/φ363/18-11-2022 / ΑΔΑ: 

ΨΒ3ΓΩ-Γ2Δ όμοια). Η εν λόγω ομάδα εργασίας, βάσει της ως άνω απόφασης, οφείλει να 
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περατώσει το έργο της, έως την 31
η
 Δεκεμβρίου 2022. Το έργο αυτό θα αξιολογηθεί από το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης και εν συνεχεία, θα ακολουθήσει διαβούλευση με όλους τους αρμόδιους 

φορείς, με τις τοπικές κοινωνίες, με τους Δικηγορικούς Συλλόγους, ώστε να αποφασισθεί και 

σταλεί μια συγκεκριμένη πρόταση προς το Συμβούλιο της Επικρατείας, προκειμένου αυτή να γίνει 

δεκτή ή όχι, χωρίς τη δυνατότητα του Ανωτάτου Δικαστηρίου να κάνει αλλαγές επί της προτάσεως. 

Από τα προαναφερθέντα καθίσταται ξεκάθαρο με τον πλέον εμφατικό τρόπο ότι η αναθεώρηση του 

δικαστικού χάρτη της χώρας είναι αρμοδιότητα μεν της ανωτάτης δικαιοσύνης, διά του Συμβουλίου 

της Επικρατείας ή του Αρείου Πάγου στο πλαίσιο της έγκρισης ή όχι των προτάσεων του 

Υπουργείου. Κατά τον παρόντα χρόνο, δεν υπάρχει επί αυτού καμία απολύτως εξέλιξη, άξια 

περαιτέρω συζήτησης που θα μπορούσε με τον ένα ή με τον άλλο τρόπο να δημιουργήσει ανησυχία 

στις τοπικές κοινωνίες.  

Είναι βέβαιο ότι ούτε εγώ προσωπικά ούτε συνολικά το Υπουργείο Δικαιοσύνης πρόκειται 

να αιφνιδιάσει με προτάσεις ή με επιλογές που σε έναν πολύ μεγάλο βαθμό θα μπορούσαν να 

δημιουργήσουν προβλήματα στις τοπικές κοινωνίες, χωρίς προηγούμενη διαβούλευση, που θα 

λαμβάνει υπόψη της τις υπάρχουσες συνθήκες αλλά και ιδιαιτερότητες της κάθε περιφέρειας.  

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου 

 

  

Γαβριέλα Σαρρή 
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